

ADIÓS AL FILÓSOFO GUSTAVO BUENO

Cientos de personas pasaron ayer por la capilla ardiente de Gustavo Bueno instalada en el Ayuntamiento de Santo Domingo de la Calzada, la ciudad en la que nació hace 91 años. El presidente del Gobierno autónomo, José Ignacio Ceniceros, aseguró que el filósofo era «uno de los mejores embajadores de La Rioja» y un orgullo para todos sus paisanos, mientras que el alcalde, Agustín García Metola, se comprometió a «consolidar el proyecto» del Instituto de Investigación Filosófica impulsado por la Fundación Gustavo Bueno.



Muere Dolores Vargas, la cantante del popular 'Achilipú'

'La Terremoto' se bajó de los escenarios en los años 80 tras la muerte de su marido

EL CORREO

VALENCIA. Una única obra puede eclipsar la trayectoria completa de un artista. Fue el caso de la energética Dolores Vargas, la intérprete del popular 'Achilipú', fallecida el domingo a los 77 años en el Hospital General de Valencia. La cantante había superado una leucemia, pero recayó y el cáncer se le había extendido a los huesos, lo que le había obligado a ingresar varias veces en el hospital. La última, hace unos veinte días, no la superó.

Vargas se hizo famosa en los años 60 y 70 por interpretar una rumba flamenca en cuyo estribillo se escuchaba un pegadizo «achilipú, apú, apú», pero también participó en espectáculos musicales con temas como 'La sangre morena' (1962), 'El tío, tío' (1963) y 'Caracoles, twist' (1963) –composiciones de Ochaíta,



'La Terremoto' durante una actuación en TVE en 1969. :: EFE

Valerio y Solano-. Hizo incluso sus pinitos en películas como 'Veraneo en España' (1956), protagonizada por Paco Martínez Soria. Sólo hace falta recordar los títulos de sus can-

ciones para resucitar su espíritu: 'Las chufliyas de ti-qui-tí', 'Anana Hip', 'Soleá de Triana', 'Fandangos de Río Tinto'...

Sus aventuras musicales comen-

zarón de la mano de su hermano Enrique Castellón Vargas, al que apodaban 'El Príncipe Gitano'. Con él grabó en 1951 su primer disco y debutó en el teatro Calderón de Madrid en el espectáculo 'Su alteza, el pirata'. 'La Terremoto' estuvo en 1974 a punto de representar a España en Eurovisión, pero finalmente el elegido fue otro maestro de la rumba, Peret, con 'Canta y sé feliz'.

Contratos millonarios

Los que vivieron en directo el éxito del 'Achilipú' no pueden evitar entonar el 'apú, apú' subsiguiente, pero las nuevas generaciones no acierto a identificar el rostro de Vargas. Tras la muerte de su marido, José Castellón, en los años 80, la que fue una terremoto de la escena flamenca, se retiró y abandonó el mundo del espectáculo. «Si te casaras conmigo, yo nunca te olvidaría», decía en la famosa canción. Su hermano Juan José aseguró ayer que le llegaron a ofrecer «contratos millonarios e incluso cantar con Peret».

Un comunicado de Foment de la Rumba Catalana (Forcat) recordó el «estilo propio, original y rompedor» de la artista, donde combinaba el canto visceral y los bailes estrambóticos. A pesar de cumplir su promesa de no subir a un escenario, sí que volvía a ser ella cada vez que cantaba en la Iglesia evangélica, a la que pertenecía.

EN BREVE

Los arrecifes de coral pierden su color

MEDIO AMBIENTE

El 60% de los arrecifes de coral de las islas Maldivas está perdiendo su color, según la Unión Internacional de Conservación de la Naturaleza. El cambio climático, que causa el aumento de las temperaturas de la superficie del mar, sería el responsable del blanqueo de los corales. Este proceso ocurre cuando se enfrentan a cambios extremos y constantes de temperatura, luz y nutrientes.

Un hallazgo vasco para «predecir» infecciones

INVESTIGACIÓN

Las bacterias se comunican entre sí para «conocerse» y realizar diversas acciones, a menudo vinculadas con la aparición de infecciones. Científicos del centro vasco CIC Biomagune han logrado ver esa forma de comunicación a través de un sistema de nanopartículas de oro y materiales microporosos. Confían en que este hallazgo, publicado en 'Nature Materials', ayude a «predecir» graves enfermedades.

mujer hoy
Tu revista de moda, belleza, salud, economía doméstica, cocina, psicología...
Cada SÁBADO con EL CORREO

AMEZCUA
TODO PARA TU HOGAR
C/ Gipuzkoa, 3-5-7 - 48920 Portugalete
Tel.: 944 958 026
Cadena88
Desde 1.795€ IVA incluido
Precio final, sin sorpresas
CAMBIO DE BAÑERA POR PLATO DE DUCHA
En 48 horas - Garantizado a largo plazo
Incluye plato de ducha 120x70, mampara, azulejos (a elegir) y grifería termostática

RESTAURANTE ASPALDIKO
CELEBRA TU BODA CON NOSOTROS
Posiblemente uno de los restaurantes con más encanto de Bizkaia
Catalogado por el Gobierno Vasco como: "BIEN CULTURAL EN CATEGORÍA DE MONUMENTO"
Zabaloetxe etorbidea, 14. LOIU - 944 531 421 - www.aspaldiko.com